

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богословского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Комсомолец должен быть отличником-физкультурником

Успешное проведение массового комсомольского лыжного кросса, обеспечившее лыжную подготовку нескольких миллионов десантников и бойцов запаса, показало, какую большую роль может играть активное участие комсомольцев в боевой подготовке резервов Красной Армии.

Но надо отметить, что, видимо, некоторые комсомольские организации отнеслись к лыжному комсомольскому кроссу, как к проведению временного мероприятия. Это видно из того, что во многих районах, где еще сохранился отличный снежный покров, комсомольцы, проводя кросс, покончили с лыжной подготовкой.

Я считаю такое отношение совершенно неправильным.

Подготовка бойца-лыжника не ограничивается только обучением его ходьбе на лыжах. Для боевых действий на лыжах надо в совершенстве владеть лыжами в самых трудачкоходимых местах, уметь скоростно преодолевать любое препятствие, перебегать, переползать, изготавливаться к стрельбе, колоть штыком и метать гранату из любых положений, не снимая лыж, отлично знать правила ухода за лыжами и подготовки лыжного инвентаря к походу. Мне кажется, что комсомольским организациям, замечательно начавшим свою лыжную подготовку, не следует ограничиваться проведенным соревнованием, а, используя снежный покров, продолжать овладевать всеми навыками, необходимыми бойцу-лыжнику.

Я приветствую новое начинание комсомольцев в области их физической подготовки. Гимнастика является лучшим средством содействия более быстрому и полноценному овладению боевыми физическими навыками и всеми элементами строевой подготовки бойца. Именно поэтому очень ценно, чтобы каждый комсомолец овладевал гимнастикой и занимался бы ею каждый день. Нельзя ограничиваться только проведением массовых гимнастических соревнований. Надо использовать эти соревнования, как начало большой и серьезной работы, с последовательным переходением от намеченных сейчас простейших спортивно-гимнастических упражнений к отработке комплекса военно-прикладной гимна-

стики, и к овладению спортивно-гимнастическим мастерством.

Для начала организацию массовых соревнований комсомольцев на овладение основными разделами физической подготовки бойца можно считать правильной.

Но уже сейчас необходимо разработать и довести до каждого комсомольца план и обязательный курс его военно-физкультурной подготовки, чтобы он знал, что с чего начинается, что чем продолжается, как должны сочетаться одни виды подготовки с другими, т. е. знал бы свои задачи и нормативы на весь год.

Только при этом можно окончательно исключить из практики работы кампанейщины. Необходимо каждому комсомольцу понять свою обязанность заниматься военно-физкультурной подготовкой круглый год, всеми ее видами в комплексе, а не раздельно — один месяц одним видом, а на другой месяц переключаться на другой вид, не занимаясь первым.

Говоря об очередных задачах военно-физкультурной подготовки комсомольцев, я должен предупредить, что им необходимо уже в этом году овладеть еще двумя важнейшими разделами подготовки — комплексом подготовки рукопашного боя и перегревой вплавь.

Уже сейчас необходимо развертывать организационную подготовку к выполнению этих задач: приобретение и изготовление своими средствами учебно-тренировочного фехтовального оружия, чучел, учебных препятствий, подготовка водных баз, подготовка инструкторов-общественников и т. д.

По опыту успешного проведения лыжного кросса мы не сомневаемся, что комсомольцы справятся со всеми организационными трудностями при перестройке своей военно-физкультурной подготовки и сделают ее повседневной и комплексной, в полном соответствии с требованиями к физической подготовке бойца Красной Армии.

Надо обеспечить, чтобы каждая комсомольская организация уже в текущем году добилась права ответственно рапортовать об отличной строевой и физической подготовке каждого члена своей организации.

Маршал Советского Союза С. БУДЕННЫЙ.

К сведению депутатов городского Совета депутатов трудящихся

Открытие 8-й сессии городского Совета депутатов трудящихся состоится 27 марта, в 7 час. вечера, в помещении зала заседаний райсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии торговли товарами ширпотреба в городе (доклад директора Торга тов. Демарина, содоклад председателя постоянной торговой комиссии тов. Салова).

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу

Что показала проверка

В колхозах Бочеевского сельсовета закончилась взаимная проверка готовности к весеннему севу. Выяснилось, что ни один из колхозов полностью к севу не готов. В Кубаевском колхозе имени Калинина нехватает 30 центнеров семян вики и 600 килограммов лука на решку. В Старобочеевском колхозе имени 13-й годовщины РККА картофеля требуется 375 центнеров, а имеется только 300 центнеров. Не полностью засыпаны семенные фонды и в других колхозах. Во всех колхозах есть семена, недоведенные до посевной кондиции.

В Ново-Бочеевском колхозе "Пролетарский путь" проверочная комиссия выявила неприглядную картину с сельскохозяйственным инвентарем, машинами и сбруей. В колхозе считали, что сельскохозяйственный инвентарь подготовлен, но при тщательной проверке оказалось, что ремонт был произведен недоброкачественно. 22 марта, 2 сенокоски и 20 хомутов комиссия признала к эксплуатации не пригодными.

Последнее постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышенную урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области требует правильной организации труда, планирования и учета работы. Эти мероприятия в колхозах выполняются неудовлетворительно.

В Озерском колхозе "Пролетарский путь" постоянные звенья не организованы, трудники в книжки колхозникам записываются несвоевременно, правила внутреннего распорядка нет, нормы выработки не обсуждены. В большинстве колхозов в производственных звеньях не составлены агропланы, а где составлены, то колхозники с ними не ознакомлены.

Установленные планы по заготовке местных удобрений не выполнены ни один колхоз, а минеральных удобрений Старо-Бочеевский и Кубаевский колхозы не завезли ни килограмма.

Все эти и другие недостатки, выявленные комиссией, объясняются тем, что руководители колхозов подготовку к весеннему севу сначала звямы откладывали на неопределенное время.

После проверки и обсуждения итогов на расширенных заседаниях правлений и общих собраниях в колхозах удвоились темпы подготовки к севу. Началась вторичная очистка семян, усилился сбор удобрений, лошади плохой упитанности поставлены на отдых.

М. Ермолаева,
председатель исполнкома
Бочеевского сельсовета.

Прием товарищем В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока, ко-

торого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

Отезд из Москвы Министра иностранных дел г. Иосуке Мацуока

24 марта выехал из Москвы в Берлин Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока.

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между Советским и Турецким правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство довело до сведения Турецкого Правительства, что:

1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

2) Если Турция действительно

подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между нею и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому Правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Проверочные испытания в школах

В начальных, начальных средних и средних школах 20 мая начнутся весенние проверочные испытания. Они будут несколько отличаться от прошлогодних.

Учащимся первых и вторых классов, получившим плохую годовую оценку по одному из основных предметов, и учащимся третьих классов, получившим не более двух плохих отметок, педагогический совет школы может дать учебное задание на лето. Вопрос о переводе этих учащихся в следующие классы будет решаться осенью, после проверки выполнения заданий.

Учащимся шестых классов будут сдавать испытания не только по ботанике, но и по зоологии. В девятых классах отменены испытания по эволюционному учению, зато вводится устный экзамен по иностранному языку.

Все тексты контрольных письменных работ по математике и русскому языку для четвертых, седьмых и десятых классов, а также темы сочинений по литературе для 10-х классов школы получат из областных и краевых отделов народного образования (в Москве и Ленинграде — из городских отделов).

Шахматный матч-турнир

Как уже сообщалось, 23 марта в Ленинграде начался матч-турнир шести сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР.

В первый день матча играли: Бондаревский — Керес и Лилиенталь — Смыслов. Партия Ботвинник — Болеславский не игралась ввиду болезни чемпиона Украины.

Партия Бондаревский — Керес отложена с шансами на выигрыш у Кереса.

(ТАСС).

Микрогазоходы для колхозов

Московская судостроительная металлический. Изготовление судна с деревянным корпусом несложно. Его могут построить собственными силами колхозники непосредственно на берегу реки.

После испытания опытных образцов начнется серийное производство таких судов.

(ТАСС).

Комсомольская жизнь

Шире развернуть подготовку к гимнастическим соревнованиям

В апреле начинаются Всесоюзные массовые соревнования по гимнастике. Эти соревнования проводятся под знаком вовлечения всех комсомольцев в занятия гимнастикой.

Райком ВЛКСМ активно взялся за подготовку к этому важному мероприятию. Недавно состоялось совещание секретарей комсомольских организаций. На нем они были ознакомлены с целями и задачами предстоящих соревнований. Совещание обязало комсомольских руководителей начать серьезную подготовку к соревнованиям.

Совещание вызвало оживление в работе комсомольских организаций. Это оживление и стремление принять активное участие в соревнованиях по гимнастике сейчас можно видеть во многих комсомольских организациях города и села. К примеру можно привести комсомольские организации кожтехникума, фельдшерско-акушерской школы, средних школ № 1, 2 и 3, заводов имени Венецкого, кожзаменитель, артели „Вперед“, Нагаевского колхоза и других, где не только комсомольцы, но и вся молодежь включилась в соревнование по гимнастике. Здесь чувствуется забота комсомольских руководителей за порученное им дело. Они обсудили на комсомольских собраниях „Положение о Всесоюзных соревнованиях по гимнастике“ и приступили к практическому его выполнению. Перед каждым комсомольцем была поставлена задача регулярно проводить утреннюю зарядку и заниматься в гимнастических секциях.

Во всех этих организациях уже закончено комплектование команд. Сейчас комсомольцы приступили к занятиям по гимнастике. В кожтехникуме соревнование охвачено 167 человек, в том числе 79 комсомольцев. Создано несколько групп, между которыми развернулось социалистическое соревнование за лучшее проведение гимнастических занятий. Комсомольцы и несоязная

молодежь кожтехникума с увлечением готовятся к предстоящим соревнованиям. Ежедневно в общежитиях проводятся утренняя зарядка и физкультурные занятия. Кроме того, молодежь два раза в неделю посещает гимнастическую секцию.

В средней школе № 3 регулярно проходят утренние зарядки, два раза в неделю работают гимнастические секции. В них участвует 45 учеников. 80 человек сдали нормы ГТО первой ступени. Сдача норм продолжается.

Наряду с этим есть комсомольские организации, которые плохо готовятся к предстоящим соревнованиям. К числу таких относятся комсомольские организации фабрики имени Карла Маркса и завода имени Чкалова. Секретари этих организаций тт. Кузнецова и Барышев ограничились лишь тем, что обсудили на собраниях комсомольцев „Положение о Всесоюзном соревновании по гимнастике“.

До начала соревнований остаются считанные дни. Сейчас необходимо всем комсомольским организациям шире развернуть подготовку к соревнованиям и добиться того, чтобы каждый комсомолец был отличником-физкультурником.

Н. Маланкин, председатель военно-физкультурной комиссии райкома ВЛКСМ.

Парторганизация не руководит комсомолом

Центральный комитет комсомола предложил всем комсомольским организациям организовать систематическое изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Это указание плохо выполняет комсомольская организация Пантелеевского колхоза. До сих пор ни один комсомолец еще не приступил к изучению „Краткого курса“.

Секретарь организации тов. Коровкин тоже не работает над повышением своего идеально-политического уровня.

АККУРАТНО ПЛАТИТЬ ЧЛЕНСКИЕ ВЗНОСЫ

В комсомольской организации фабрики имени Карла Маркса не благополучно обстоит дело с уплатой членских взносов. До сих пор не погашена задолженность по членским взносам за прошлый год. Она составляет немного — немногим 2753 рубля. За январь и февраль текущего года не собрано взносов свыше 500 рублей.

Есть на фабрике немало комсомольцев, которые несвоевременно платят взносы. Так, в третьем цехе комсомолка Л. Логунова не уплатила взносов за 8 месяцев.

В четвертом цехе комсомолец В. Степов имеет задолженность за несколько месяцев. Таких людей на фабрике немало.

Секретари цеховых комсомольских организаций равнодушно смотрят на эти вопиющие нарушения союзной дисциплины.

Необходимо усилить контроль за сбором членских взносов.

Л. Кузнецова, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.



В средней школе № 2 регулярно один раз в неделю выходит стенгазета „Счастливая смена“.

На снимке: члены редакции стенгазеты А. Скребков, З. Плотникова и О. Санкина беседуют с директором школы — преподавателем литературы Н. Н. Симаковым.

Фото В. Кукина.

В стороне от производственной жизни

В борьбе за чистоту и культуру на производстве, за укрепление трудовой дисциплины почетная роль принадлежит стенных газетам. В проведении этих мероприятий большую помощь хозяйственникам и партийным организациям призваны оказывать редакции стенгазет и их актив.

В артели „Новая жизнь“ есть немало примерных стахановцев, которые бережливо относятся к использованию материалов, инструментов и сырья. Машинисты ватного цеха тт. Волкова и Ермакова, наборщицы зубных щеток тт. Крохина и Хилова, пуговичницы тт. Майорова и Горчакова, разница зубьев т. Степова и многие другие являются примерными работниками для всего коллектива. Станки и машины они всегда содержат в чистоте и исправности. Эти товарищи хорошо усвоили техническую культуру обработки изделий любого ассортимента.

Стенгазета недостаточно борется за укрепление трудовой дисциплины. С момента опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года редакция поместила о борьбе за трудовую дисциплину только одну заметку.

За халатность в работе косторез Скороспелкин был переведен на низший разряд.

Рабочий Луканов и бригадир ватного цеха т. Лычагов на работу явились пыльными и дезорганизовали нормальную работу предприятия.

Стенгазета должна была на этих фактах мобилизовать коллектив на борьбу с дезорганизаторами производства, создать против злостных нарушителей трудовой дисциплины общественное мнение. Но и этого редакция не сделала.

Редакция должна перестроить свою работу, чтобы стенгазета была действительным организатором большевистской борьбы за культуру на производстве, за укрепление трудовой дисциплины. Партийная организация и культполитсовет артели должны оказать помощь редакции в работе с рабкорами, мобилизуя артельщиков на борьбу за выполнение решений XVIII Всеобщей партийной конференции.

ЕЖЕДНЕВНО ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

Коллектив завода имени Чкалова, работая точно по графику, успешно выполняет марговскую производственную программу. За 25 дней марта производственное задание выполнено на 100,1 процента. Выпущено 4.822.537 квадратных дециметров хрома на 623.324 рубля.

В соревновании рабочих ведущих профессий впереди других идет коллектив отмочно-зольного цеха, где начальником работает Н. Грибков, выполнивший план за 2 месяца и 20 дней марта на 108 процентов. Высокопроизводительно-

в этом цехе работают спонщики М. Ермаков, ежедневно выполняющий сменную норму на 176 процентов, и Н. Полукров — на 130 процентов. Качество их продукции высокое.

Хорошо работает также шерстомойное отделение (мастер И. Шотин) выпустившее 86 тонн шерсти — 95,8 процента квартального плана.

Сейчас коллектив завода борется за досрочное выполнение квартальной производственной программы.

И. Белов.

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОСОАВИАХИМСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Недавно в райсовете Осоавиахима состоялось совещание председателей городских первичных организаций Осоавиахима. Совещание обсудило два вопроса: о выполнении финансового плана по сбору членских взносов за 1940 год и первый квартал 1941 года и о подготовке трудающих района к противовоздушной химической обороне.

По этим вопросам были заслушаны доклады председателей первичных организаций Осоавиахима.

В большинстве первичных организаций Осоавиахима неудовлетворительно поставлено дело со сбором членских взносов. В артели „Трудовое членство“ (председатель организации тов. Бессов) к сбору взносов еще не приступали. В школе № 3 тов. Санкин собрал взносов 40 рублей 50 копеек, а сдал только 10 рублей 50 копеек. Не лучше обстоит дело на фабрике имени Карла Маркса, на заводах имени Венецкого, имени Калинина, имени Чкалова.

Есть немало организаций, в которых сбор членских взносов организован неплохо. К таким можно отнести первичную организацию зубной амбулатории. Председатели организаций здесь с 1932 го-

да являются тов. Маркова; эта организация никогда не имела задолженности и в этом году собрала взносы за первый и второй кварталы.

Хорошо работают первичные организации Осоавиахима артели „Розичник“ (председатель тов. Санкина) и городской пожарной охраны (председатель тов. Харитонов). В своих выступлениях на совещании эти товарищи поделились опытом своей работы.

Серьезно взялась за подготовку значков тов. Языков. В кружках ПВХО здесь занимается 320 человек, они ставят своей задачей к 1 мая получить значки.

Много уделяется внимания оборонной работе также в артели „Труд“. Организацией Осоавиахима здесь руководит участник боев с белофинами тов. Балакин. Свои военные знания тов. Балакин умеет передавать артельщикам, готовя их к самозащите и обороне родины.

В первичной организации ТОРГа в оборонной организации занимается всего лишь 6 человек, между тем коллектив рабочих и служащих насчитывает более 100 человек. В ТОРГе есть все возмож-

ности образцово поставить оборонную работу, следует только взяться за организацию этого дела.

Заведующий военным отделом райкома ВКП(б) тов. Сучков в своем выступлении обратил внимание руководителей первичных организаций Осоавиахима на усиление противовоздушной обороны.

— В кружках ПВХО должно заниматься не менее 80 процентов трудающихся каждого предприятия, — говорит тов. Сучков. Мы должны добиться, чтобы каждый трудащийся мог владеть противогазом, умел различать воздушные сигналы о налетах противника.

Касаясь вопроса выполнения финансового плана, тов. Сучков призвал, чтобы к 1 апреля каждая организация погасила задолженность по членским взносам за прошлый год и собрала взносы за первый квартал текущего года.

Чтобы улучшить работу первичных организаций Осоавиахима, надо правильно распределить обязанности среди членов совета организации, чтобы каждый из них чувствовал ответственность за порученное ему дело.

В. Балуев, председатель райсовета Осоавиахима.

Построим дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки Не медлить с заготовкой и вывозкой строительных материалов

Передовые колхозы Алешковского сельсовета благодаря четкой организации работ закончили раскорчевку леса на трассе Горький—Арзамас—Кулебаки и вывозку песка для строительства дороги. Вместе с тем они выработали 450 кубометров камня, который 21 марта погрузили и отправили по железной дороге до раз'езда "Чаглово". 24 марта на подвозку камня от железной дороги из колхозов выехало 16 подвод.

Неплохо развернула добычу камня бригада тов. Демидова из Высоковского колхоза, а также бригады колхозов Иютинского и Оранского сельсоветов. Они успешно заготавливают камень для второй народной магистрали в Аиненковском карьере.

Колхозы Иютинского и Дуденевского сельсоветов и Ушаковский колхоз "Рассвет" выполнили план вывозки лесоматериала.

Однако, надо прямо сказать, положение на строительстве автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки крайне напряженное, заготовка стройматериалов под угрозой срыва. По плану надо заготовить 6854 кубометра камня, а заготовлено его 1250 кубометров или 18,2 процента. Леса вывезено 180 кубометров (план 350), песку вывезено 3760 кубометров вместо 5266 кубометров по плану.

До сих пор совершенно не приступлено к устройству искусственных и гражданских сооружений.

Еще хуже идет вывозка стройматериалов на укрепительные работы и постройку переездных мостов на трассе Горький—Муром—Кулебаки. Руководители многих колхозов не мобилизуют колхозников на то, чтобы они активно участвовали в дорожном строительстве. Они забывают о том, что трудовое участие в дорожном деле определено государственным законом. Это угрожает срывом плана дорожных работ, в результате чего вновь по-

строенная автогужевая дорога по тракту Горький—Павлов может подвергнуться разрушению. Кроме того, могут притти в непроезжее состояние дороги районного и сельского значения.

Необходимо усилить темпы подготовки к дорожному строительству, нельзя медлить ни одной минуты.

На работу в Аиненковский карьер нужно послать дополнительно 70 человек и 32 лошади. Пока что там работают 80 человек и 25 лошадей, которые не обеспечивают полного запаса камня для трассы. Руководители отдельных колхозов, послав людей на добычу камня, не снабдили их продуктами питания. Подобные факты в дальнейшем нетерпимы.

В ближайшие пять дней надо отгрузить на раз'езд "Чаглово" весь камень, добытый из Убежинского карьера.

Колхозы Алешковского, Теряевского и Араповского сельсоветов, вывезшие камень для постройки дороги, должны усилить вывозку леса и приступить к строительству искусственных сооружений. В каждом колхозе должны быть созданы специальные дорожные бригады, обеспеченные всем необходимым инвентарем и инструментом.

Члены комиссии содействия строительству дороги Горький—Арзамас—Кулебаки должны проверить готовность колхозов к дорожно-строительному сезону.

Нельзя забывать и такие первоочередные работы, как борьба с весенним паводком. Надо своевременно принять все меры, чтобы сократить все мости и дорожные дамбы от размыва весенними водами.

Ф. Русинов,
заведующий дорожным
отделом райсовета.

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

Елизавета Ивановна Баныкина 10 лет руководит звеном в Троицком колхозе "Путь Ильича". Она любит свое дело и относится к нему добросовестно. Елизавета Ивановна требовательна к себе и к своим подчиненным, поэтому в звене хорошо поставлена трудовая дисциплина. Каждый член звена порученное дело старается выполнить в срок и доброкачественно.

За 10 лет не было случая, чтобы кто без разрешения и уважительной причины не вышел на работу, — заявляет тов. Баныкина.

Звено ежегодно своевременно и высококачественно обрабатывает почву и благодаря этому получает хороший урожай. За последние 4 года звено собирает урожай с закрепленных участков на 3—4 центнера выше среднеколхозного.

В этом году звено взяло обязательство получить урожай: ржи 18 центнеров с гектара, озимой пшеницы 30 центнеров, картофеля 200 центнеров с гектара. Сама тов. Баныкина занимается в стахановской школе сельского хозяйства при Шапкинском сельсовете, а члены кружка учатся в агрокружке при колхозе.

На участке озимой пшеницы требовалось провести снегозадержание. Стояли морозные дни, стояли метели, но ничто не задержало колхозников. По пояс в снегу они ходили по лесу, добывая ветки, и на поле площадью в 12,5 гектара провели снегозадержание.

Готовясь к весеннему сезу и борясь за высокий урожай яровых культур, звено много проявляет заботы о заготовке удобрений. План заготовки удобрений перевыполнен. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области" воодушевляет колхозников на новые победы. Члены звена т. Баныкиной напрягают все силы, чтобы выполнить взятые обязательства и собрать наивысший урожай в колхозе.

В. Маркин.

ДАТЬ ПЛЕМЕННОЙ МОЛОДНЯК ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Экономсовет при СНК СССР издал постановление о повышении цен на племенной молодняк, сдаваемый на базы племзаготовительных. Это постановление направлено в том, чтобы заинтересовать колхозы и колхозников в выращивании племенного молодняка.

Если раньше стоимость одного килограмма живого веса выражалась от 3 рублей 50 копеек до 5 рублей, то сейчас цены значительно повышены. Так, например, чистопородный молодняк класса элиты — рекорд будет приниматься по 11 рублей за килограмм живого веса, молодняк четвертой генерации — по 9 рублей 50 копеек; класса элиты: чистопородный — по 9 рублей 50 копеек, четвертой генерации — по 8 рублей 50 копеек; первый класс: чистопородный по 8 рублей, четвертой генерации — по 6 рублей 50 копеек, третьей генерации — по 6 рублей, второй генерации — по 5 рублей 50 копеек и первой генерации — по 5 рублей; второй класс: чистопородный — по 6 рублей 50 копеек, четвертой генерации — по 5 рублей 50 копеек, класса элиты — по 9 рублей за килограмм, первого класса — по 7 рублей 50 копеек и второго класса — по 6 рублей 50 копеек; если один из родителей элиты, другой первого класса или оба родителя первого класса, то сдаваемая племенная свинья принимается: класса элиты по 9 рублей за килограмм, первого класса — по 7 рублей 50 копеек и второго класса — по 6 рублей 50 копеек; если один из родителей элиты, другой второго класса или оба родителя первого класса, то сдаваемая свинья определяется: класса элиты — по 8 рублей за килограмм, первого класса — по 7 рублей, второго класса — по 6 рублей за килограмм. От родителей других классов племенная свинья принимается по ценам: элиты — 7 рублей, первого класса — 6 рублей, второго класса — по 5 рублей за килограмм живого веса.

Постановление Экономсовета при СНК СССР должно быть доведено до сознания каждого колхозника. Дело чести животноводов образцово организовать племенной учет, жироопределение, дать племенной молодняк в районы метизации только высокого качества.

М. Сивохин, зоотехник
госплремрассадника.

Советы колхозникам

КОЛХОЗНЫЕ ПРУДЫ И ВЕСЕННИЙ ПАВОДОК

Скоро наступит пора зарыблить пруды. Каждый колхоз, разрабатывая план весенних работ, должен предусмотреть также все, что необходимо проделать на прудах, и выделить для этого людей.

Многие колхозные пруды построены непосредственно в поймах речек при помощи перегораживающих плотин. Такие пруды во время весенних паводков подвергаются опасности, так как быстрый приток воды может размыть земляную часть плотины, да и сам водоспуск или водослив может быть разрушен.

Поэтому колхозам надо заранее подготовиться к пропуску весенних вод.

Прежде всего следует внимательно осмотреть земляную часть плотины, проверить, нет ли просачивающихся токов воды, больших промоин и разрушений на гребне плотины и на откосах, в особенности на мокром откосе (расположенном к воде). Лед у водоспуска

надо тщательно обколоть. Вместе с тем надо посмотреть, нет ли течи в стенах шлюза, не выбивает ли вода из-под пола, нет ли погнутых либо поломанных стоек и т. д.

Если земля еще не оттала, земляную часть плотины ремонтировать нельзя. Поэтому на время паводка размытые участки откосов надо закрыть мешками или рогожами с землей.

Если есть опасность, что вода может перелиться через гребень, надо заранее уложить на гребне один—два ряда мешков с землей и таким образом временно увеличить высоту плотины. Следует проверить щиты водоспуска (легко ли они вынимаются) и заготовить запасные доски и стойки, на случай поломки какой либо деревянной части водоспуска.

Возле пруда должен быть приготовлен необходимый для пропуска воды и борьбы с авариями инструмент и материалы (багры, лопаты,

топоры, пара фонарей, гвозди и т. д.). Полезно заготовить также два—три ведра конского навоза для засыпки мелких промоин и заделки щелей в водоспуске.

У плотины должен быть дежурный для наблюдения за подъемом воды и состоянием всех сооружений.

Во многих колхозах пруды построены на одном из берегов поймы. Как только сойдет снег с откосов дамб, их необходимо тщательно осмотреть, закрепить свежей подсыпкой и лерном разрушенные участки, расчистить водосборные каналы на дне пруда. Столъ же внимательно надо осмотреть водоспуск и в случае надобности привести необходимый ремонт.

Все это надо сделать своевременно, чтобы успеть заполнить пруд водой в период паводка. Если же задержаться, то может случиться, что после прохода паводка не хватит воды для заполнения пруда.

Если нет необходимости немедленно залить пруд, то после того, как сойдет снег, надо вслахать дно пруда, очистить его от зарослей тростника, камыша и других вредных растений. В это же время мож-

но удобрить пруды минеральными и органическими удобрителями.

Нельзя забывать и о рыбоводном инвентаре. Бочки для перевозки посадочного материала следует заранее очистить, продезинфицировать, хорошо промыть горячей водой со щелоком, неисправные бочки — отремонтировать. Советую также привести в порядок брезентовые носилки, сачки и прочий мелкий инвентарь для переноски и учета посадочного материала.

Если колхоз имеет собственный посадочный материал (годовиков карпа), зимующий в прудах, то весной за этой рыбой необходимо особенно тщательно наблюдать. Часто годовики гибнут в зимовалах именно в конце зимы и начале весны. В одних случаях годовик поражается паразитом хищодоном, который живет на коже и жабрах и образует голубоватую пленку (налет). Годовик карпа становится беспокойным, поднимается в верхние слои воды, подходит к прорубям.

Полезно для проверки выловить несколько штук и внимательно осмотреть их. Пораженная хищодоном рыба имеет обычно истощенный вид, и если поместить ее в ведерко с

водой, то можно заметить голубоватый налет на коже. В этом случае надо скорее обловить пруд и пропустить рыбу через солевую ванну (2,5—5 процентный раствор столовой соли в обычной воде); больше 5 минут держать рыбу в такой ванне не следует.

Иногда годовики гибнут от вредного влияния притекающей в пруд талой воды. В этих случаях лучше все прекратить или значительно ослабить приток воды в зимовальный пруд.

Во всех таких сомнительных случаях нужно обратиться за советом к районному или областному специалисту-рыбоводу.

Кроме подготовки прудов, колхозы должны уже сейчас проверить, как обстоит дело с получением посадочного материала: получит ли колхоз полностью нужное количество годовиков карпа, где и когда придется брать рыбу, и т. д.

Помните, что если весенняя подготовка будет проведена плохо, то колхоз трущнее будет хорошо использовать летом пруды для выращивания рыбы.

Профессор Б. Черфас.
Москва.

ВОИНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий)

Германские вооруженные силы проявляют на фронте авиация воюющих сторон.

Германо-итальянская авиация развернула значительные воздушные операции в восточной части Средиземного моря. 22 и 23 марта соединения германских бомбардировщиков атаковали порт Ла-Маджет на острове Мальта. Бомбами калибра повреждены портовые сооружения, резервуары с мазутом, один крейсер и пять пароходов.

Действия германской авиации в ночь на 23 и 24 марта не отличались большой активностью.

Английские бомбардировщики совершили в ночь на 24 марта налет на Берлин. Бомбардировки были подвергнуты также военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов Ганновер и некоторые объекты в районе Кале.

22 и 23 марта на албанском фронте происходили лишь столкновения патрулей и артиллерийская перестрелка. Большую активность

В Северной Африке военные операции ограничивались, главным образом, действиями германо-итальянской авиации. Отмечается активность германских мотомеханизированных сил в восточной части пустыни Сирт.

В Восточной Африке основные бои происходили в абиссинской провинции Галла-Сидамо (к югу от Адис-Абебы).

Английские войска, действующие в Эритрее, снова предприняли атаки в районе Керена. (ТАСС).

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВОЗДУШНОЙ ВОЙНЕ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И АНГЛИЕЙ

Английская газета „Санди таймс“ пишет, что давно ожидавшееся весенне наступление Германии против Англии принимает две формы. Первой формой воздушной войны является битва за Атлантический океан, второй — битва за порты. И в том и в другом случае до крайних пределов используется авиация. Теперь германской стратегией является блокада на западе, а не политика непосредственного вторжения и оккупации. План Германии основан на ослаблении английской мощи.

Германские разведывательные са-

молеты в Атлантическом океане устанавливаются, когда и где пришвартовываются караваны английских торговых судов. В связи с этим ночные атаки германской авиации направляются на порты, куда могут прибывать эти караваны.

Еще большее значение, пишет газета, имеет борьба за Атлантический океан, происходящая на расстоянии многих миль от побережья. Германские бомбардировщики дальнего действия являются глазами подводных лодок.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА В АНГЛИИ СПЕЦИАЛЬНЫХ ВОИНСКИХ ЧАСТЕЙ

Лондонская газета „Санди экспресс“ сообщает, что в Англии создаются новые специальные части, в состав которых входят офицеры и солдаты, отобранные в различных соединениях английской армии. Личный состав этих частей проходит усиленную подготовку, которой никогда еще не было в армии. Предусматривается, в частности, обучение плаванию в пол-

ном боевом снаряжении с пулепетами и преодоление в рекордное время отвесных скал. На днях соединение, состоящее из солдат и офицеров этих новых частей, установило всенармейский рекорд, пройдя 102 километра за 24 часа. Подробностей о задачах этих частей, не сообщается.

(ТАСС).

Потери шведского торгового флота

Германское информационное бюро сообщает, что с начала войны в Швецию и вынуждены совершать рейсы только между иностранными портами.

(ТАСС).

Призыв резервистов в Греции

Как сообщает югославская газета „Политика“, греческое военное министерство 28 марта призывает на военную службу всех резервистов призыва 1921 года. Все мобилизованные будут использованы на военной службе внутри страны.

(ТАСС).

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

24 марта утром в Будапешт были доставлены переданные Венгрии Советским Правительством знамена венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 годах.

Венгерские газеты опубликовали

подробные отчеты о состоявшейся 23 марта на пограничной станции Лавочне передаче знамен. Печать подчеркивает, что решение Советского Правительства о возвращении Венгрии знамен является благородным актом.

(ТАСС).

Беседы врача

Коклюш и его лечение

Коклюш — это острая заразная болезнь раннего детского возраста преимущественно поражающая детей от 1 года до 5 лет. Заражение происходит путем капельной инфекции при близком контакте (соприкосновении) во время кашля, когда капельки слюны попадают от больного ребенка на здорового.

Заразительность коклюша начинается в ранние периоды болезни и продолжается до конца болезни, которая длится 6 недель.

Коклюш начинается коварно — в виде обычного кашля, чаще без повышения температуры. В дальнейшем кашель становится все упорнее и назывчивее, и что особенно характерно, по ночам. Ка-шель бывает приступами, во время которых ребенок „закатывается“: лицо становится синим, испуганным, ребенок широко раскрывает рот, дыхание задерживается, ребенок вскакивает, хватается за предметы и затем наступает глубокий вдох.

Кашлевые толчки следуют один за другим, затем приступ кончается, после чего ребенок откашливает небольшое количество мокроты и нередко приступ заканчивается рвотой.

В результате коклюша у детей бывают осложнения — воспаление легких, которое у детей в возрасте до года дает 25 процентов смертности. Во время коклюша у детей часто наступает упадок питания вследствие расстройства сна, что ведет к длительным хроническим заболеваниям.

Не так давно лечение коклюша ограничивалось лишь правильным уходом, питанием и чистым воздухом. При обращении матерей с больными детьми к врачу, последний беспомощно развел руками, пробовал различные симптоматические средства, которые не давали желаемого успеха, утешая лишь себя и свою совесть, что здесь что-то предпринято.

Полгода тому назад в научном медицинском журнале появилась статья о лечении коклюша сывороткой крови. Этот метод лечения был применен в ряде случаев в Бого-

родской детской консультации. В сентябре прошлого года гражданка М. обратилась в детскую консультацию с ребенком, у которого был коклюш. На вопрос, как лечить, ей было предложено ввести ребенку сыворотку 40 кубических сантиметров крови матери.

Мать скотно согласилась дать кровь, чтобы избавить ребенка от мучений и бессонных ночей. Ввели сыворотку и через 3 дня при приворке оказалось, что приступы кашля исчезли, ребенок хорошо спит, хорошо ест, имеется лишь незначительный кашель, который не беспокоит ребенка. Случай закончился выздоровлением без осложнений, что дало нам право широко применять сыворотку при коклюше. Детская консультация теперь насчитывает несколько десятков случаев лечения коклюша сывороткой, которые закончились без осложнений и смертности.

Простота применения, наличие противокровевого пункта при Богородской госсаниспекции дает возможность широкого применения этого метода не только в г. Богородске, но и на селе. Наука не останавливается на этом. Есть еще хорошее средство, которое разрабатывается в научных институтах, — это бактериофаг противо-коклюшный, который также должен войти в нашу практику.

В Советском Союзе нет предела для науки, и она растет семимильными шагами. Широкая популяризация лечебных средств в научной литературе делает их доступными в самых отдаленных уголках нашего Союза, помогая врачу в борьбе с детской заболеваемостью и смертностью.

Медицинские работники, имея в руках средства вроде сыворотки, могут помочь детям обеих „подводных камней“ на их пути, помочь им вырасти сильными и здоровыми для будущего коммунистического общества.

Врач Андреева М.И., заведующая детской консультацией.

ИНИЦИАТИВА УЧЕНИКОВ И УЧИТЕЛЕЙ ШАРГОЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

С начала учебного года учителя и учащиеся старших классов Шаргольской средней школы ведут большую политico-массовую работу среди населения. Для колхозников учащиеся, под руководством учителей, читают доклады, проводят беседы на литературные, исторические и другие темы. Свои беседы они обставляют наглядными способами (карты, глобусы, картины и т. п.).

Хороший доклад прочитали в клубе учащиеся девятого класса Н. Мордвинкин и А. Спиглов на тему „Франция“. Присутствующие с большим вниманием слушали докладчиков, задавали им вопросы. Пример такой работы должны перенять все школы района.

Л. Покровский,
школьный инспектор РОНО.

КУЛЬТУРНАЯ СТОЛОВАЯ

За последнее время значительно улучшилась работа столовой фабрики имени Карла Маркса.

В столовой утром готовится на завтрак горячие блюда: макароны, картофельное пюре, горох, кофе и т. д. Обеды приготовляются вкусные и недорогие. Меню ежедневно меняется.

Заведующий столовой тов. Красильников много уделяет внимания наведению чистоты в столовой. В обеденном зале и на кухне образцовая чистота, на столах цветы.

А. Желтов.

СПЕКТАКЛЬ В КОЛХОЗЕ

23 марта силами драматического коллектива учителей Хвощевской средней школы в Кубаевском колхозе имени Калинина был поставлен спектакль „Шестеро любимых“. Серьезная подготовка исполнителей ролей к выступлению дала возможность драмколлективу хорошо справиться с постановкой и вызвать у зрителей большой интерес к спектаклю. С. Кузмин.

Зам. ответ. редактора
В. А. КАБАТОВ.

Богородская райзаготконтрола „Заготживсырье“

ПОКУПАЕТ ШЕРСТЬ

через разъездных агентов, забойщиков скота и базарные ларьки.

Госзакуп шерсти производится от колхозов и отдельных граждан, выполнивших госпоставки.

За сданную шерсть можно получить валенки и мануфактуру по следующим нормам: за мужские валенки нужно сдать шерсти 2 килограмма 500 граммов; за женские валенки — 2 килограмма; за детские валенки — 1 килограмм.

Мануфактура продается к сумме сданной шерсти: за тонкорунную 30 процентов, за полугрубую 50 процентов, за грубую 100 процентов.

Директор райзаготконтролы — Тюрин.

Горфо продает дом

(Больничный переулок, 14). За справками обращаться в горфо с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Заведующий горфо — Плещаков.

Продается дом

7x13 крытый железом. Обращаться в д. Сысоевка к Баласеву Ф. И.

Абонентная плата за радиослушание принимается:

В КОНТОРЕ СВЯЗИ с 9 часов утра до 6 часов вечера, в выходные дни — до 4 часов дня.

В РАДИОУЗЛЕ ежедневно с 6 до 11 часов вечера, в выходные дни — с 9 часов утра до 11 часов вечера.

В ГОРОДСКОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ по улице Калинина д. № 16, кроме выходных и нерабочих дней, ежедневно с 10 часов утра до 5 часов вечера.

Сбор радиоплаты на дому у абонентов городскими почтальонами **ОТМЕНЕН**.

Плата за радио вносится вперед за месяц, но не позднее 2 числа платежного месяца.

Во избежание наложения штрафа или выключения радиоточки из сети радиослушателям необходимо своевременно вносить плату и срочно погасить задолженность.

РАЙКОНТОРА СВЯЗИ.

1—3

Артели „Пролетарский путь“ требуются

охранники и один пожарный работник.

Обращаться: д. Демидово, правление артели.

1—4.

Сыромятному заводу срочно требуется квартира

С предложением обращаться в управление завода.

1—1

Заводу „Кожзамантель“ требуется машинистка

на пишущей машинке.

Обращаться в дирекцию: улица Ленина, 101.

1—1

Кожтехникуму требуется уборщица

для учебных зданий и агент по снабжению.

1—1

Ввиду отъезда продается дом

7x13. Октябрьская, 38-а, Рубцов.

Подписная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей

6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. область
улица Ленина, 202.

МЦ 1968